

EL PRINCIPADO.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE.

CRÓNICA LOCAL.

En la Casa de Corrección mañana se permitirá la entrada al público, desde las diez a las doce, y de las tres de la tarde hasta el anochecer. Al igual de los años anteriores se celebrarán funciones religiosas, mañana y tarde, en celebridad de la fiesta de la Inmaculada patrona del establecimiento.

—Hoy tampoco hemos recibido el correo de Francia. Segun la tablilla que se ha colocado en el lugar de costumbre la falta proviene de no haber enlazado el correo francés con el español en la Junquera. La causa de esta interrupción no la tenemos por cosa averiguada y exenta de duda. Mientras unos afirman que ha habido un descarrilamiento, otros que pueden estar tan enferados como los primeros aseguran que los vientos tempestuosos que han reinado en el mediodía del vecino imperio han motivado la suspensión de los trenes. Para esta tarde se esperan noticias exactas y tal vez la llegada del correo, que nos sacaría de dudas.

—El primer galan joven del teatro Romea ha dedicado la función que a su beneficio tiene efecto esta noche en el mencionado teatro, a los galantes jóvenes que forman la Tertulia Catalana.

—Dice un colega: «El dia 1 del corriente se encontró asesinado al propietario de una casa de campo del término de Viladecaballs, llamado José Busquet, teniendo cuatro o cinco puñaladas, dos de ellas en el cuello, y siendo hallado á una distancia de doscientos pasos de su casa, en un arroyo del bosque de su propiedad, donde había estado cazando todo el dia; la escopeta que llevaba no ha sido encontrada, pero si el puñal asesino cerca del cadáver con la punta doblada y teñido en sangre. Hasta ahora no se ha podido descubrir al asesino, sin embargo de las muchas diligencias practicadas, tanto por la Guardia civil y mozos de la escuadra, como por las demás autoridades.»

—Una correspondencia de Carrión fechada el 3, dice lo siguiente: Aver a las tres de la tarde las campanas dieron la señal de fuego. Efectivamente el siniestro tenía lugar en el convento de Carmelitas de esta villa. El fuego empezó por una chimenea y con la violencia del viento se propagó instantáneamente a todo el tejado; de manera que a la hora era todo el una inmensa hoguera. Las monjas se salvaron refugiándose en las casas de algunos amigos suyos. El pueblo en masa, con la autoridad local, en unión de la Guardia civil, acudió a remediar el siniestro, pero no pudieron sus esfuerzos ser coronados con éxito satisfactorio porque el fuerte cierzo que reñía imposibilitaba cuanto se intentaba hacer. Al fin, después de mucho trabajar y con mucha exposición, pudo cortarse el tejado e impedir que se propagase al de la iglesia del mismo convento. Ha durado el fuego cuatro horas y la suerte ha sido que el edificio está aislado y extramuros de la población; porque de lo contrario hubiéramos tenido mucho que lamentar. Desgracias personales ninguna.

No hay palabras bastantes con que encarecer el heroico comportamiento del alcalde don Francisco Mirallas, que presente siempre en el sitio del siniestros y dictando acertadas disposiciones, ha conseguido con ellas disminuir en lo posible los efectos destructores de las llamas, y ha evitado que el incendio tuviera mas proporciones. Dijo a Y. en conclusión que el citado señor alcalde ha permanecido en el convento incendiado desde las tres de la tarde á las siete de la mañana. El edificio ha quedado completamente desmantelado e inhabitable; si no se gastan, a lo menos, diez mil duros, en su reconstrucción.

—Un periódico inglés da una receta, sencilla y de fácil aplicación para curar las quemaduras.

duras.: la sustancia que se emplea es el cloruro de sodio, ó sea la sal comun, que se halla en disolucion en un poco de agua. Se habia quemado cruelmente un trabajador á consecuencia de una explosion de gas grisou en una mina de hulla; todo su cuerpo era una llaga, y se le aplico al pronto sobre las manos unas compresas humedecidas con una solucion compuesta de una parte de cloruro de sodio y seis de agua. Mas tarde se le desnudo y se le envolvio en una sabana humedecida en este liquido. Al dia siguiente los dolores habian disminuido, y a la semana el minero se habia ya curado. Una señora que se habia quemado la mano por la explosion de una caja de fosforos, esta misma solucion la curó en pocos dias. El doctor Peddock la ha aplicado en diferentes ocasiones, y ha obtenido por este medio los mejores resultados. En cuanto á la accion de este liquido, la explica por la combinacion del cloruro con la superficie de la quemadura.; de este modo se opone al contacto del oxigeno del aire, presunta causa de los sufrimientos debidos a la extension de la ulceracion y á la contraccion del sistema dermoideo.

Noticia de los fallecidos el dia 7 de diciembre de 1867.

Casados	1	Viudos	2	Solteros	1	Niños	2	Abortos	2
Casadas	1	Viudas	3	Solteras	2	Niñas	4		
				Nacidos:	Varones	12	Hembras	14	

INTERPELACION SOBRE LA CUESTION DE ROMA.

(Conclusion.)

Se tiene presente la aparicion del general Garibaldi en el Congreso de la paz. Se interrogo a M. Battazzi. Contesta que está seguro de Garibaldi, y el gobierno francés comparte su confianza.

Si el gobierno hubiese tomado una actitud resuelta, si hubiera dicho simplemente: Interpondré si se intenta un ataque contra la Santa Sede, el ataque no se hubiera llevado a efecto. (Muriellos.) Consultado en esta ocasion el Cuerpo legislativo, hubiera seguramente obrado en este sentido y se hubiera obtenido este resultado de tanta consideracion.

Es preciso concluir que el gobierno, en vez de dominar los acontecimientos, los ha seguido, reservándose para todas las eventualidades. Dejo que tomanen cuenta las dificultades que hubiera podido evitar. Garibaldi traspasa la linea de los siete buques que le guardaban. (Risas.)

Llega a Florencia, publicamente arrengá a los florentinos, y fuerza la frontera pontificia. Entretanto la escuadra francesa se rouna en Tolon. Orden de zarpar, contra orden, y al fin se decide la marcha.

Estaba forzado a ello el gobierno francés? Tan solo del interes que reportaría Francia de hia tomar consejo. Ahora bien, del principio al fin de estos actos este interes se solidó, no es dudoso y está conforme con el de Italia. El ministro de negocios extranjeros lo ha dicho en su discurso acogido por el Senado con un favor que no se esperaba. (Risas.)

No, despues de tan dolorosos acontecimientos el ministro de negocios extranjeros, no ha cambiado de parecer. Considera la unidad italiana como indispensable a la tranquilidad de Europa. Pero entonces si tal es el interes francés, convenía hacer una expedicion que nos enajenaba las simpatias de Italia, y podía ser la señal de una conflagracion general?

En el momento mismo de decidirse a enviar la expedicion, no era posible por ventura guardar ciertos miramientos? Conocidas eran las susceptibilidades de Italia. (Rumores.) Era menester respetarlas. Quizas era facilible entonces ponerse de acuerdo con el gobierno italiano. (Interrupcion.)

Si la expedicion hubiese tenido por objeto llegar a una solution definitiva, hubiera yo comprendido que el gobierno francés la hiciese por si solo. Pero el señor ministro de negocios extranjeros ha confessado espontaneamente que la expedicion nada resolvía, que detrás de ella no aparecian sino nuevas dificultades. Estaba, pues, en nuestro interes dejar de oírder a Italia y no derramar su sangre.

Si de comun acuerdo, Francia e Italia hubiesen protegido al Padre Santo, el gobierno pontificio no se viera amenazado por los voluntarios de Garibaldi. Si las tropas francesas e italianas hubieran ocupado Roma (rumores), nuestra situacion—desde el punto de vista del congreso, en el cual se fundan tantas esperanzas—no hubiera cambiado.

Pero no parece sino que todo se haya dispuesto, combinado, y ejecutado adrede para perjudicar esos intereses sagrados que proclamaba el señor ministro: el interes francés hermanado con el honor, la seguridad y dignidad del pueblo italiano. Despues de la lección de Sadowa, y teniendo en cuenta la parte que tomó Italia en la derrota de Austria, no se comprende que los que velan por el interes francés lo desatiendan de tal manera en Italia.

Podrá Roma defenderse contra los garibaldinos? Lo ignoro; pero el comandante pontificio lo afirma.

Ya estan en fin nuestras tropas en Roma. Las partidas quedan vencidas á la aparicion de nuestra bandera. No quiero entrar en la cuestion irritante y dolorosa de si al emprender los voluntarios la retirada cuando nosotros los atacamos, hubiera sido mas humano dejar que se retiraran. (Reclamaciones.)

M. EUGENIO PELLETAN.—Convenía ensayar el fusil Chassepot. (Ruidosas exclamaciones.)
EL PRESIDENTE M. SCHNEIDER.—Pide que no se turbe con interrupciones de esta naturaleza una cuestión tan grave.

M. JULIO FAVRE.—Posesionado de Roma nuestro ejército, las partidas quedaban reducidas a la impotencia. Además, y esto es un hecho militar inconfundible, con la presencia de nuestras tropas, podía ponerse en campaña todo el ejército pontificio; el cual habría bastado a acorralar y destruir las partidas; y a nosotros un interés de primer orden nos aconsejaba que no fueran manos francesas las que derramaran sangre italiana, la sangre de hombres, extraviados tal vez, que habían vencido a nuestro lado en Magenta y Solferino. No, no debíamos nosotros tratarlos como enemigos. La política, lo mismo que la generosidad, nos imponían este deber. (Aprobación a la izquierda del orador.)

El gobierno francés ha obrado muy de otra manera. Nuestras tropas apoyan el ejército pontificio con sus armas perfeccionadas, que segaban las vidas de los hombres como si fueran espigas la hoz. (Interrupciones.)

UNA VOZ.—Es un insulto al ejército!

M. JULIO FAVRE.—De ahí la frase que ha producido en Europa tan frisante impresión: el fusil Chassepot ha hecho prodigios. (Ruidosas interrupciones.)

M. EUGENIO PELLETAN.—Es una indignidad. (Rumores.)

M. JULIO FAVRE.—Comprendo las necesidades de la guerra, pero, lo confieso, me entristezco ante esa glorificación de la destrucción de los hombres. (Nuevos rumores.)

Esta frase no solo ha lastimado el corazón de los franceses, sino que también ha producido en Italia una emoción indescriptible. (Interrupciones.)

Sí, la emoción ha sido tal en Italia, que no se oye allí más que un grito de indignación contra Francia. (Rumores.)

Mr. GLAIS BIZOIN.—¿Qué? ¿Querías que Italia respondiera con un suspiro de amor?

El presidente Mr. SCHNEIDER.—Me veré obligado a proponer que se nombré a un encargado especial de tomar nota de las interrupciones de M. Blais Bizoin. (Risas.) Le ruego que respete al menos la palabra de sus amigos.

M. JULIO FAVRE.—En Milán y en Nápoles los obreros franceses han sido despedidos de todos los talleres. (Negativas.) Puedo producir una carta de un comerciante francés anuncianándole que se ha creado, con el título de «Liga pacífica», una vasta asociación que tiene por objeto rehusar los productos franceses en los mercados italianos. ¡Ibares, pues, agravado la situación ya precaria de nuestro comercio y de nuestra industria y comprometiendo los intereses franceses. (Movimientos varios.)

En fin, el interés que ha pesado más en la resolución que habéis tomado, es precisamente el que más perjudicado ha salido con la expedición.

No tengo ningún reparo en renovar hoy la declaración que creía haber hecho por última vez en otra ocasión, y es que respeto sinceramente a cuantos creen que los intereses sagrados de la religión están enlazados con la conservación del poder temporal del Papa. En este terreno hay recuerdos y esperanzas que merecen la deferencia de todos. Pero después de tantas y tan luminosas lecciones no comprendo qué se persevere en aquella opinión. ¿Por ventura la religión no ha estado separada de la política durante ocho siglos? ¿Por ventura esa pretendida independencia que da al pontificado el poder temporal ha sido otra cosa que una servidumbre?

¿Por ventura asociando la corona a la tiara no se condña al solo pontificado a rozarse con todas las miserias humanas? (Rumores.)

Dare una prueba de ello sacada de la historia misma de la Iglesia. Desde el establecimiento del cristianismo hasta nuestros días, encierra la Iglesia 237 pontífices, 93 hasta el año 736, en cuya fecha Pepino el Breve dio la Rumanía al Papa en agradecimiento de haber sido sancionada su usurpación. Desde el año 736 hasta 1867, se encierran 162 papas. Ahora bien. De los 93 primeros, 69 fueron canonizados. De los 162 últimos, solo lo han sido 10. (Risas en algunos bancos.) Tales son los datos que arroja el balance de esa historia. Ella demuestra que los pontífices, que han sido al mismo tiempo soberanos temporales, se han visto obligados a transigir con las tiranías, no siempre santas, de la política, y pudieron citarse reinados de papas que figuran en la historia entre los más sanguinarios y lastimeros.

Hay una incompatibilidad profunda, radical, acerca de la que, el mismo Pío IX, como príncipe temporal, ha tenido ocasión de proferir palabras significativas. Recordareis que a su advenimiento al solo pontificado, lleno de mansedumbre y dulzura decía al pueblo italiano: «Levantate y reconquistad la independencia y sus derechos.» Recordareis también la vibración generosa que esta voz prodigió en Italia. De repente Su Santidad vacila en el terreno de la política, se le pone de manifiesto la grandeza y los peligros de su situación. Su ministerio lo presenta un memorandum, en el que se examinan las tres resoluciones siguientes: «Quiere Su Santidad hacer la guerra? Quiere evitarla, o declarar que este último es imposible, aun deseando conservar la paz? Lo más significativo es que este documento lleva por primera firma la del cardenal Antonelli. El cardenal expón al Papa la situación de Italia, y le decía: «Asusta a Su Santidad la inflamación de los ánimos, y Su Santidad los ha inflamado.» Y entonces respondió el Papa: «Varios principes nos invitan a colgarnos con ellos para declararles la guerra; nosotros declaramos que semejante decisión está lejos de nuestro ánimo, lejos de nosotros, que somos los representantes de un Dios de paz y caridad, y que sentimos por todos los pueblos, por todas las razas, un amor igual, immense.»

VARIAS VOCES.—¡Sublime!!

M. JULIO FAVRE. — Sublime, si, pero decisivo, contra lo temporal. (Rumores). Al proferir estas palabras, el Papa deponía su corona para conservar la tiara. Devolverle la corona es equivalente a perder la tiara. Creo que el Papa hubiera sido más poderoso en Gales que no lo es en Roma, restaurado por las armas francesas, y si no se hubiese verificado la segunda intervención, el Papa abandonando Roma como un emigrado habría aparecido a más años mas grande que ahora reinando en Roma tras una victoria que le costó la vida a más de 800 Italianos. (Rumores). ¿Que? No recordáis las lecciones del divino Maestro, cuyo representante en la tierra es S. S. Por ventura dije a sus discípulos que sienan espada y espálanse en jiribitos? No; les dije, sufrir la persecución y resignarse. Avergonzado en su persona, dije: Quien a hierro mata a hierro muere. Y su sacrificio labró su grandeza. Hoy esta imagen de paz se sustituye con el instrumento mortífero que ha defendido a los Estados pontificios. Ahora bien; pero que ninguna jornada ha sido tan funesta para estos Estados como la victoria. (Vivas sensaciones).

Ahora se discute si la Conferencia se reunirá o no. El señor ministro de Negocios extranjeros nos dirá lo que le sea hecho decir. Nosotros nos mostraremos modestos y discretos, pero yo tengo para mí que la cuestión es indiferente por lo que toca al resultado final. La question es vital por lo que respecta a la dignidad del Papa. Su grandeza estriba en su resistencia y su inextensibilidad. ¿Qué vendrá a hacer en la Conferencia? Asistir a ella equivale a abdicar o ser depuesto. (Rumores). La Conferencia no podrá resolver la cuestión en su sentido contrario a los principios de la civilización y de las ideas modernas.

En cuanto a nosotros, nuestra situación es hoy cosa veces mas embarazosa y lleno de peligros que después del convenio de 1851. En efecto: este convenio suponía la evacuación de Nápoles. Habiéndose demostrado tan bien que nuestra presencia en Roma era contraria al derecho, que parecía impensable una vez lejos de Roma, volver a Roma. La vuelta equivale a una segunda permanencia.

Pero ya estamos en Roma. ¿Qué haremos ahora? Si me atengo al discurso pronunciado en el Senado por el señor ministro de Negocios extranjeros, en verdad que no me sobra la luz. El señor ministro hace un llamamiento a la buena voluntad del gobierno italiano; pide que le sirvan de apuros, racimulando los medios de poner término a una situación dolorosa. Y al mismo tiempo ha hecho una revelación inesperada, y es que hay antagonismo entre Italia y el Pontificado. (Rumores y risas.)

Le embarga este antagonismo, pero ¿podrá una conferencia hacer desaparecer este embargo? Uno de los más eminentes oradores Mr. de Paris... (Risas). Perdon, señores, hablo como Mr. de Saint Simon. Supuesto que se nos restituyese el régimen de su época es justo que se me permita usar su mismo lenguaje. (Risas y aprobación a la izquierda del orador).

Mr. de Paris reconoce que la intervención es un expediente, una complicación: que Italia puede haber sido humillada con ella y que Francia cada vez más comprometida parece que no puede desembarazadamente avanzar ni retroceder. No poder avanzar ni retroceder: he aquí claramente definida esa política sabia, prudente, gloriosa que dura 50.000.000 francos y ha costado 600 hombres!

Al modo de ver, solo hay dos medios de salir de esta situación: es preciso o dejar al Papa y a la Italia arreglarse como lo permitan sus intereses.... (Rumores).

No entiendo el tiempo de los términos medios ya pasado y es indispensable una política firme, clara, bien definida. Es indispensable sostener con toda eficacia el poder temporal del Papa. (Sensaciones diversas.)

ALGUNAS VOCES. — Sí, sí.

M. JULIO FAVRE. — Sí, sí; pues bien, hé aquí con qué condiciones y a precio de qué consecuencias: ninguno de vosotros, no es ejército consciente en la intervención, intentamente que dejaría al Papa expuesto a las sorpresas.

ALGUNAS VOCES. — No, no.

M. JULIO FAVRE. — Entonces se hace indispensable immobilizar una escuadra y un ejército que, a juicio de los intereses franceses, es preciso devolver al Papa sus Estados tales como los tenía antes de 1859, porque sus dominios actuales son demasiado temidos para asegurar con éxito su independencia temporal. Esto es, que será indispensable que el gobierno francés haga todo lo contrario de lo que quiso hacer en 1862, que destruya su flota de 1859 y que arrebate a la Italia las provincias separadas de los Estados pontificios. (Sensación.)

Tendrás únicamente, sin embargo, de que la fuerza se retire, porque si esto sucede, aquellas provincias se sublevan en el acto. (Alegaciones.) Si no alegas este lema, ¿por qué entonces el Papa sostiene un ejército?

La situación, en verdad, no ha mejorado desde 1859. En aquel año los austriacos tenían en la Romaña un ejército de 35.000 hombres. Como vosotros seréis más detestados que los austriacos, como seréis para Italia objeto de odio tanto y de ataques más frecuentes. (Vivas reclamaciones de aprobación en algunos bancos). Os vereis condenados a tener allí immobilizadas de 40 a 50.000 hombres en buellos o del poder temporal y a gastar cada año 100.000.000 enviando la instrucción pública y los caminos vecinales están desatendidos. (Rumores).

Se puede saber por qué y para quién aceptaremos tantos sacrificios? He aquí la carta de los derechos del poder temporal proclamada después de una madura deliberación:

In la Encíclica de 1851 el Padre Santo da a conocer los errores fundamentales que expalan a los que los profesan a las penas eternas en el otro mundo y a las censuras eclesiásticas de este, de entre estos errores extraigo los siguientes:

Independencia civil de los príncipes y de las naciones, error! Es el 31. (Risas). Ya viste que os hago gracia de un gran número.

Crer que la ciencia, la filosofía, lo moral, hasta las leyes civiles pueden sustraerse a la autoridad eclesiástica, error.

Así pues, el Papa nos quita la independencia, la libertad de conciencia, nos lo toma todo y nos deja el resto. Risas.

Admitir con el liberalismo moderno que la religión católica no debe ser considerada como religión del Estado, con exclusión de todo los demás cultos, error también. Este es el ochenta y siete.

Aviso a aquellos de nuestros colegas que se glorian de profesar una religión que se remonta hasta Moisés. Con arreglo a la Encíclica deben ser excluidos de la sociedad civil. Risas.

«El Pontífice romano predece y debe reconciliarse con el progreso, el liberalismo y la civilización moderna, error; siempre error!»

Lo estás viendo, el divorcio está claramente proclamado. De un lado la sociedad civil avanza por sus fuerzas, sus aspiraciones, sus esperanzas; de la otra el Pontífice que quiere conducirla á lo pasado.

Cuando el emperador en su carta de 20 de mayo señalaba las resistencias de la Santa Sede como una causa de turbulencia en Europa, pronunciaba palabras impregnadas de crudeza y de profundidad:

A menudo oímos denunciar los peligros que puedan crear las doctrinas del materialismo, de la negación de Dios.

Estas doctrinas también yo las abomino, también soy enemigo de los que emancipándose de todas las religiones, de todas las creencias, se consagran exclusivamente al culto de las más groseras voluptuosidades y de las especulaciones que enriquecen á los audaces a expensas de los tontos. Pero al mismo tiempo soy un adversario energético de los que niegan la razón humana, porque son los mas grandes menospreciadores del Dios que me la ha dado.

¡Y bien! Be aquí las doctrinas a las cuales se nos quiere conducir. Rumores. ¡Ah! No hablo que el gobierno, por un milagro de su lógica, ha hecho desgarrar esa Encíclica, esa maría del oscurantismo por el Consejo de Estado. La ha rasgado, sí, pero ha recogido los pedazos para hacer con ellos los licos del Justil Chassépot. Exclamaciones. —Aplausos a la izquierda del orador. —Algunos aplausos.

REMITIDOS.

Señor Director de el periódico «El Principado».

Muy señor mío. Sirvase V. hacerme el obsequio de insertar estas líneas en su apreciado periódico.

Con la mayor frecuencia que es susceptible el hombre, me interesa como agradecido del optometrista Salvador Corrons, habitante en la calle del Regomir, num. 6, tienda, hace diez años que se me formó concreción calcárea en el interior de los ojos, en la esclerótica vuelta, porción de la choroida, concreción calcárea en forma de escuadra ó de platillo que ocupo el fondo de los ojos y precisamente en el lugar del cuerpo vitreo, concreción calcárea en el lugar del cristalino, entrada del nervio óptico en el interior del bulbo por el centro del platillo calcáreo, cuerpo blando que de la parte posterior del ojo, se extiende hasta el lugar de la cuneta del cristalino.

Siguieron todos los trámites que ha ofrecido mi enfermedad, he quedado tan pobre de visión, que sin anteojos no veo ni de cerca ni de lejos; pero si me pongo anteojos, empiezan a llorarme los ojos muchísimo, pero ni por eso veo bien; fastidiado y aburrido de estar tanto tiempo gastando y estar tan molesto, que por instancias de amigos míos, me presenté en casa del optometrista señor Corrons, el cual me hizo un reconocimiento práctico y me entregó dos anteojos, advirtiéndome con las reglas de usarlos, y he quedado tan satisfecho y veo tan bien, que a mi mismo me parece imposible. Diez años que sobre mi ha habido un fértil suelo, y ahora he quedado sumamente bien con el uso de los anteojos que el señor Corrons me ha proporcionado. Ya que dicho señor no admite regalos ni recompensas de ningún estilo, para ser franco, es preciso que el público, y en particular las personas que tengan algún deterioro en la vista, crean que dicho señor es el todo para curarles por buen camino.

Queda de V. señor Director, —S. S. S. Q. S. M. B. —V. I.

CRÓNICA COMERCIAL.

BERGUA. 1º DE DICIEMBRE. —Muy concurridos han sido los mercados en la presente semana, advirtiéndose cierta desanimación en las compras, pues muchos de los partidas numeradas por cuenta de casas francesas se han puesto en venta.

Los precios en el mercado de ayer fueron: trigo mocho, de 56 a 58 rs. fanega. —Miel una grana, de 69 a 72 rs. m. —Cienteno, de 65 a 71 rs. idem. —Cebada, de 23 a 26 rs. Miel. —Avena, de 19 1/2 a 21 rs. idem.

En estos 15 días últimos se han hecho compras de cebada de alguna consideración al precio de 25 rs. fanega, cuajón grano esta bastante solicitado ya para la misma Península como para la plaza de Burdeos.

ASÉPTICO. 3.—En el mercado celebrado en esta villa se han vendido los grano que a dia han concurredido en el dia de hoy a los precios que a continuacion se demuestran:

La muga de trigo, de 38 a 63 rs.—Idem de cebada, de 28 a 29 idem.—Idem de centeno, de 30 a 37 idem.—Idem de algarrobas, de 27 a 28 idem.—Idem de garbanzos, de 80 a 110 idem.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 5 DE DICIEMBRE.

Cotizacion oficial del colegio de agentes de cambios.

Fondos públicos.	Acc. de carreteras 5 p. 100 anual.	Acciones y obligaciones.
M. 3 p. c. consolidado	38 38-65 y	Em. 1 abr. 1851 de 4000 rs.
Id. en el G. Lib. 3 p. c.	38 46-90	Idem idem de 2000 rs.
Id. 3 p. c. diferido.	38 10	Id. 1 jun. 1851 de 2000 rs.
Id. en el G. Lib. 3 p. c.	38 10	Id. 31 ag. 1851 de 2000 rs.
Ahorros de 1. ^a clase	12-00	Id. 1 jul. 1850 de 2000 rs.
Todos de 2. ^a clase	20-00	Acc. ob. publ. julio 1853.
Deuda del personal	21-00	Ob. ob. julio 1853.
Deuda Isabel II 8 p. c. año	107-00	Ob. id. id. id.
Londres 80 dias fecha, 49-30.—París 8 dias vista, 51-19.		Id. de la C. Can. Ebro.
Albacete 1/2	Córdoba par	Orense 1
Alicante par	Coruña 2/8	Oviedo por d.
Almeria par	Granada par	Palencia par
Aviles 1/2	Guanajuato par	Pamplona 1/4
Badajoz 1/2	Jaen par	Pontevedra par
Barcelona 1/4	Leon par	Salamanca 3/4
Bilbao 1/4	Logrono par	San Sebastian par
Caceres 1/2	Malaga 5/8	Santander par
Castilla 1/3	Murcia par	Santiago 1/2
		Sevilla 1/8
		Soria par
		Tarragona par
		Toledo 1/4
		Valladolid par
		Vitoria par
		Zamora 1/2
		Zaragoza 3/8

VIGIA DE CÁDIZ DEL 3 DE DICIEMBRE.—Bergantin-goleta Montecristi, c. don Bernardino Dode-ro, de la Habana y Vigo, con azucar. Entró ayer con descalabro en su arboladura y averia en la obra muerta.

Buques entrados.—Goleta Juan Antonio, c. don Juan A. de Gana, de Lisboa y Vigo, en las-tre.—Polaca goleta Carmen Victoria, c. don Jose Acuña, de la Puebla, con maiz.—Bergantin-goleta San Jose, c. don Jerónimo Galiana, de Santander, con harina.—Id. Venus, c. don Ma-nuel Gonzalez, de Gijon, con hierro.—Un charanguero de Santander con vino, un bucheo de id. con papas, balandra Cádiz, de Sevilla, vapor Apostol y un quechenmaru.

Observaciones maritimas.—Han pasado para el Estrecho dos fragatas, un bergantin-goleta, otro de tres palos y va otro bergantin-goleta.

Buques salidos.—Vapor Bayo, c. don Julian de Lauturiz, para Bilbao y otros puertos.—Idem Vasco Andaluz, c. don Jose de Maguregui, para id. y id.—Id. Extremadura, c. don Francisco H. Rubio, para Marseilla y otros puertos.—Pallebot Dumante, c. don Gerardo Malas, con garbanzos, para Barcelona.—Vapor Alegría, para Tarifa, Algeciras, Málaga y Gibraltar y una goleta.

Observaciones meteorologicas.—Al oeste, NNO, fresco, cielos.—A las 12, NO, id., id.—Al oceano, NNO, fresquito: nubes.

Embarcaciones entradas en este puerto desde al anochecer de ayer al medio dia de hoy.

De Pernambuco en 40 ds., polaca goleta Agustina, de 106 ts., c. don Jose Martí, con algodón a los señores Font y Rindor.

De Palma y Villanueva en 6 ds., tartana San Juan, de 69 ts., p. Bartolome Abramam, con 183 pipas vino para Palma.

De Cádiz, Alicante y Valencia en 4 ds., vapor Alicante, de 234 ts., c. don Francisco Senante, con 10 fardos lana y efectos a los señores Rioja y compañia, 24 id. esparto a don Jose Al-samora, 112 id. a don Jose Perez, 63 id. id., y 20 id. pimenton a don M. Mas, 29 id. id., a don E. Villg., 30 reses vacunas a don Francisco Musturas, 28 fardos cuadamo a don M. Gorila, 26 sacos harina a los señores Comill hermanos, 20 id. alubias a don J. Martí, efectos y 21 pasajeros.

De Vigo, Cádiz y Málaga en 36 ds., polaca goleta Lancero, de 100 ts., c. don Gerardo Galvan, con 48 bultos carrazas a don Antonio Gáber, 50 zumague a don P. Artues, 7 jerufles retaños papel al señor Fontanet, 20 id. trigos a los señores Chapdevila y compagnia, 30 cajas azúcar a los señores Gusi hermanos.

De Marsella en 5 días, laud Aprovechado, de 19 t., p. Antonino Calzosa, con 230 sacos trigo y 50 sacos harina para Polomos.

De Benicarló en 3 días, laud Federico, de 29 t., p. Antonio Piñana, con 89 plumbos, vino y 300 garbanzos a quinientos artilleros Pisana.

Inglesa.—De Leith en 3 días, corbeta Bellflower, de 379 t., c. Worn, con 620 toneladas carbón a la orden.

Buques que abren registro.—Laud Celestina, p. Villagrasa.—Polaca goleta Emperador, Gobernau, para Sevilla.—Laud Eusebio, p. Llorach, para Benicarló.

Despachadas del dia 6.—Polaca goleta Maria Luisa, c. Parets, para Montevideo, con efectos.

—Jaheque Bisiario, c. Alhama, para Palma, con efectos.—Laud San Gerardo, p. Ronda, para Aguillas, con efectos.—Laud frances Fereida, p. Journes, para Soler.—Bergantín frances Leopoldo Auguste, c. Bosenech, para Benicarló, en lastre.—Fragata Joamita, c. Puig, para la Habana, con efectos.—Polaca Despejada, c. Maristany, para Buenos Aires, con idem.—Táper inglés Sarah García, c. Allen, para Valencia, en lastre.—Laud Esperanza, p. Obiol, para Vilanova, con efectos.—Laud Dos Rositas, p. Martorell, para Castellón, con idem.—Bergantín goleta Pastora, c. don Feliciano Roig, para Garragosa, en lastre.—Bergantín goleta Pastora, c. don José Reng, para la Habana, con vino y efectos.

—Además 8 buques para la costa de este Principado, con lastre y efectos.

CRÓNICA OFICIAL.

—Ayuntamiento constitucional de Barcelona.—Habiendo acordado el Excmo. Ayuntamiento que en el presente año, como en los anteriores, se celebre la fiesta de la Purísima en la casa de Corrección, con públicos y solemnes funciones religiosas, permitiéndose durante el día la entrada en el establecimiento a las personas que gusten visitarlo, se anuncia para el debido conocimiento.—Barcelona 5 de diciembre de 1867.—P. A. de la S. E.—Juan B. Soler.

—Administración principal de Hacienda pública de la provincia de Barcelona.—No habiéndose presentado proposición para la venta en pública subasta, de 323 libras de hilo de goma para elásticos, se sacará nuevamente hasta el tipo de 15 rs. libra, el lunes 9 del actual de doce a una, en el almacén de efectos estancados situado calle de Cañadors, num. 3.—Barcelona 5 de diciembre de 1867.—El comisionado, Francisco Bercebal.

CORREO NACIONAL.

MADRID, 5 DE DICIEMBRE.—De «La Correspondencia de España»:

Dícese que en el folleto del señor García Ruiz sobre los últimos acontecimientos, hay algunas equivocaciones sobre lo ocurrido en Aragón; por cuyo motivo parece que le ha dirigido una carta el señor Moriones, dándole detalles para que rectifique aquellos errores. El señor García Ruiz se asegura que está dispuesto a rectificar del modo que le sea posible.

—A propuesta del ministerio de la Gobernación, se han concedido algunas críticas a varias autoridades locales y subalternas, por los servicios que prestaron durante los últimos acontecimientos políticos, gracias que ya había anunciado algún periódico.

—El «Diario Español» cree que la solución mejor, la solución verdadera, que hay que dar a la situación política del país, no debe de buscarse en la actitud y en el propósito de tal o cual partido, sino en el gobierno, el cual, una vez asegurados el orden y la paz pública, puede y debe hacer entrar a todos los poderes en una senda de verdadero constitucionalismo.

—La «Epoca» dice que los duques de Montpensier tratan de pasar el invierno en Madrid.

Ignoramos la exactitud de esta noticia.

—Han llegado procedentes de París cuarenta millones en barras de plata para el Tesoro, y se entregaran en seguida a la casa de moneda. Dentro de poco llegarán otros veinte millones.

—Una persona que maneja grandes negocios, ruega a un colega que aconseje a las empresas de ferrocarriles la adopción de las medidas más severas para prevenir ó castigar los robos en mercancías y equipajes que, siendo más frecuentes de lo regular, retraen a muchas personas de enviar efectos por este medio. El día diez ésta persona, en que las empresas consiguen establecer entre sus empleados subalterños la más escrupulosa lealtad, ese día serán mucho más abundantes los cargamentos de los trenes.

—El 2 naufragó en la barra de Santurce un patache español, salvándose la tripulación.

—Siguen difuntos de Roma que va a haber una promoción de cardenales bastante numerosa, y que a consecuencia de ella habrá algunos cambios en los nuncios de S. S. en los diferentes cortes.

—Al «Español», diario ministerial, le escriben de París hablándole de la constante falta que experimentan nuestros fondos y del crecimiento de nuestro crédito en el exterior, cosa lo prueba, en concepto del correspondiente, el siguiente anuncio:

«Sabemos, dice, que una compañía de capitalistas y banqueros de esta capital han ofrecido sus recursos al gobierno, y que solicitan su venia para elevar una proposición y entablar una operación de crédito por sumas considerables. Las condiciones no nos son aun conocidas, pero es claro que después de haber visto los extranjeros como los españoles prestan sus capitales al gobierno, y a qué condiciones, no pueden en manera alguna los banqueros de París pretender mayores ventajas.»

—Por el ministerio de Ultramar se ha significado al de Fomento la conveniencia de que la comisión regia de España en la exposición de París reconozca a don José de Castro y Serrano como representante de dicho ministerio, a fin de que indique los objetos y productos que podrán servir para formar una colección general de las producciones agrícolas e industriales de las provincias españolas de Ultramar a propósito para favorecer su estudio y propagación.

—El fallecimiento de la señora Naufer ha afectado tanto a la señora Ponce, que la empresa

se ha visto en la necesidad de suspender y aplazar para mas adelante la salida en escena de la triste prima donna, cuya amistad con la finada databa de largo tiempo.

Es de creer, sin embargo, que su debut lo verificará en la proxima semana.

Un telegramma anuncio al padre de la señora Nantier el estado de gravedad de la ilustre cantante. El aficionado Nantier ha llegado a tiempo para abrazar y prestar los ultimos consuelos a su querida hija.

Los carteles del teatro Real han aparecido hoy con una gran orla de luto.

Mafama regresará a Aranjuez S. M. la reina doña María Cristina.

—Por los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante circularon desde el 19 al 23 de noviembre 21,283 viajeros. Los productos totales de la explotación ascendieron en dicho periodo a la suma de 2.016,600 rs.

—La «España» dice que el gobierno presentará desde luego a las Cortes proyectos de la mayor importancia para fomentar el desarrollo de los intereses materiales del país. Creemos que la próxima legislatura, añade, será mas financiera que política; mas creadora que discutidora, y termina su articulo sobre el nuevo periodo legislativo, con el siguiente parrafo:

«Mirando a lo pasado, sin ir mas alla de la mitad del año 1866, y mirando a lo presente, parece imposible que se haya andado lo necesario para llegar a donde nos hallamos; y todo sin violencia y por el solo impulso de rectos propósitos y voluntad unánime y decidida del bien; lo que resta que andar se andara sin esfuerzo y sin contratiempos, pues el camino esta trazado, se ve el fin y se conocen y desean vivamente las consecuencias de llegar a él.»

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES.

(DE LA PRENSA ASOCIADA.)

MADRID, 6 DE DICIEMBRE.

Han llegado á la Casa moneda cuarenta millones de reales en barras de oro y de plata.

Los ministros señores Narváez y Barzanallana continúan mas aliviados.

PARÍS, 6 DE DICIEMBRE.

Ayer paso el gabinete a las cámaras las comunicaciones sobre los negocios liberales.

El general Menabrea ha abierto el parlamento italiano, anunciendo la formacion del ministerio que preside. Ha afirmado en su discurso que Italia tiene derecho á intervenir en los Estados pontificios, así como lo tiene sobre Roma, y ha dicho que el hallarse los Estados pontificios encelados en territorio de Italia impide las comunicaciones entre las provincias Italianas.

PARÍS, 6 DE DICIEMBRE.

Mr. Rouber ha declarado en la Cámara que el gabinete mantendrá en toda su integridad el actual territorio pontificio.

Mazzini está muriéndose en Lugaño.

En Florencia se ha dado una amnistía a los autores y cómplices de la última expedicion garibaldina.

Nueva York, 5 de diciembre.—La Cámara de representantes ha aprobado el bill aboliendo el impuesto sobre el algodón.

Havre.—El mercado de algodón firme, con alza de 2 fr. 50 c.

Bolsa.—Tres por ciento francés: 67 10.—Cuatro y medio por ciento Id: 98 70.—Interior español: 36 3/4.—Diferida: 33.

LONDRES, 6 DE DICIEMBRE.

Bolsa.—Consolidados ingleses: 93 1/8.—3 por 100 exterior español: 38 1/2.—Diferida: 36 1/4.

Amsterdam.—Interior español: 34 3/4.

Amberes.—Idem Idem: 31.

Italiano: 45-55.

LIVERPOOL, 6 DE DICIEMBRE.

Ventas de la semana, 73,180 balas.—Arribos de la semana, 29,488 balas.—Existencias, 431,000 balas.—Ventas de hoy, 20,000 balas.—Mercado mas animado y precios en alta.—Oricau's middling, 8 1/8.—Sawginned fair, 6 1/8.—Bengala fair, 4 7/8.—Idem good fair, 5 1/2.

Editor responsable, JAMES JEPSON.